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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1.Βουλευτή κ. Νίκο Ηγουμενίδη
2.Βουλευτή κα Σία Αναγνωστοπούλου
3.Βουλευτή κ. Σωκράτη Βαρδάκη
4.Βουλευτή κ. Χάρη Μαμουλάκη
5. Υπουργείο Εσωτερικών

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 5795/14.6.2022 Ερώτηση με θέμα:
«Ανάγκες Τμήματος Μουσικής Παιδείας (Φιλαρμονικής) Δήμου Ηρακλείου»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 5795/14.6.2022 Ερώτησης των 
Βουλευτών κ.κ. Νίκου Ηγουμενίδη, Σίας Αναγνωστοπούλου, Σωκράτη Βαρδάκη και Χάρη 
Μαμουλάκη, σας γνωρίζουμε τα εξής:

Το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού, στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του και 
προκειμένου να ενισχύσει οικονομικά τις πολιτιστικές δράσεις πολιτιστικών 
συλλόγων/σωματείων, αστικών μη κερδοσκοπικών οργανισμών και λοιπών μη 
κερδοσκοπικών οντοτήτων, εκδίδει κάθε χρόνο προσκλήσεις για την επιχορήγηση μη 
κερδοσκοπικών νομικών οντοτήτων στις οποίες μπορούν να υποβάλουν προτάσεις μη 
κερδοσκοπικοί φορείς, μεταξύ των οποίων και δήμοι.

Κατά το 2021 και συγκεκριμένα την 7.1.2021, δηλαδή νωρίτερα από κάθε άλλη 
χρονιά, ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Πολιτισμού και Αθλητισμού 18 (δεκαοκτώ) νέες 
προσκλήσεις για επιχορήγηση μη κερδοσκοπικών νομικών οντοτήτων, για δράσεις σε όλο 
το φάσμα του σύγχρονου πολιτισμού, όπως θέατρο, χορός, μουσική, εικαστικές τέχνες, 
κινηματογράφος, γράμματα, φεστιβάλ και σύνθετες πολυθεματικές δράσεις, ψηφιακός 
πολιτισμός, πολιτιστικές δράσεις και προγράμματα για παιδιά και εφήβους, δράσεις και 
προγράμματα για την προώθηση της καθολικής προσβασιμότητας των ατόμων με 
αναπηρία στον πολιτισμό. Μία εξ αυτών των προσκλήσεων αφορούσε και την παροχή 
αιγίδας και επιχορήγησης σε φιλαρμονικές (Τα κείμενα των προσκλήσεων διαθέσιμα εδώ: 
https://drasis.culture.gr/index.php/anakoinwseis/140--2021). Στο πλαίσιο των συνολικών 
προσκλήσεων του ΥΠΠΟΑ διανεμήθηκαν με τη μορφή επιχορήγησης πάνω από €12 
εκατομμύρια κατά το έτος 2021.

Ομοίως και φέτος (2022) ανακοινώθηκαν από το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού 9 (εννέα) νέες προσκλήσεις για επιχορήγηση μη κερδοσκοπικών νομικών 
οντοτήτων, για δράσεις σε όλο το φάσμα του σύγχρονου πολιτισμού, όπως θέατρο, χορός, 
μουσική, εικαστικές τέχνες, κινηματογράφος, γράμματα, φεστιβάλ και σύνθετες 
πολυθεματικές δράσεις, κ.λπ. διαθέσιμες εδώ: 
https://drasis.culture.gr/index.php/anakoinwseis/155--2022. Μεταξύ των προσκλήσεων 
βρίσκεται και ειδική πρόσκληση για επιχορήγηση ή και παροχή αιγίδας σε μουσικές 
παραστάσεις, φιλαρμονικές, φεστιβάλ μουσικής, περιοδείες και εκδηλώσεις μουσικής.
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Οι προσκλήσεις είναι προσβάσιμες στην Πύλη Πολιτιστικών Φορέων του ΥΠΠΟΑ 
(https://drasis.culture.gr/index.php/anakoinwseis/155--2022), όπου μπορεί κανείς να 
πληροφορηθεί τους όρους, τις προϋποθέσεις, τις προθεσμίες εγγραφής και υποβολής 
πρότασης καθώς και κάθε άλλη σχετική πληροφορία. Για φέτος η προθεσμία υποβολής 
αιτήσεων έχει ολοκληρωθεί και βρίσκεται σε εξέλιξη η διαδικασία αξιολόγησης των 
αιτημάτων. 

Οι προσκλήσεις είναι ένα από τα κυριότερα εργαλεία που διαθέτει το ΥΠΠΟΑ για την 
στήριξη της πολιτιστικής δραστηριότητας στη χώρα. 

Ως προς τα ερωτήματα που τίθενται:

Σχετικά με το πρώτο ερώτημα, το ζήτημα εκφεύγει της αρμοδιότητας του ΥΠΠΟΑ.

Σχετικά με το δεύτερο ερώτημα, επαναλαμβάνουμε ότι το Υπουργείο Πολιτισμού και 
Αθλητισμού στο πλαίσιο της αρμοδιότητας του και προκειμένου να ενισχύσει οικονομικά τις 
πολιτιστικές δράσεις πολιτιστικών συλλόγων/σωματείων, αστικών μη κερδοσκοπικών 
οργανισμών και λοιπών μη κερδοσκοπικών οντοτήτων, εκδίδει κάθε χρόνο προσκλήσεις για 
την επιχορήγηση μη κερδοσκοπικών νομικών οντοτήτων στις οποίες μπορούν να 
υποβάλουν προτάσεις μη κερδοσκοπικοί φορείς, μεταξύ των οποίων και δήμοι. Όμως, εκ 
του νόμου δεν δύναται να προβαίνει σε γενική οικονομική τους ενίσχυση υπέρ των 
καταστατικών τους σκοπών, ή για την κάλυψη παγίων δαπανών τους.

Σε κάθε περίπτωση σημειώνεται ότι στο Μητρώο Πολιτιστικών Φορέων του ΥΠΠΟΑ 
δεν έχει υποβληθεί κανένα αίτημα για επιχορήγηση στο πλαίσιο των προσκλήσεων που 
εκδίδει το ΥΠΠΟΑ, ούτε από τον Δήμο Ηρακλείου ούτε από άλλο νομικό πρόσωπο για 
λογαριασμό της αναφερόμενης στην ερώτηση φιλαρμονικής.

Ο Υφυπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού
Νικόλας Γιατρομανωλάκης

Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Υπουργού Πολιτισμού και Αθλητισμού
2. ΓΔΣΠ
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